附件2:

勇担重任 砥砺前行 切实做好职称评审工作
——2016年交通运输专业技术职称评审工作专题报告
一个行业或者单位能够持续发展的关键在于不断创新，而创新恰恰需要人才来引领和保障，因此，创新的核心就是靠人才。交通运输专业职称评审就是一项关系到交通专业技术人才数量、人才结构、人才技术水平全面合理发展的重要工作。对于交通行业的从业单位资质提升、人才队伍建设、人才职业发展、自我人生追求都具有重要意义。下面，我代表城市交通协会向大会作2016年度交通运输专业职称评审工作报告。

一、2016年工作回顾
2016年是协会承接交通运输专业技术资格职称评审工作的第三年，从申报情况来看，呈现出三个明显的特点：一是参评人数众多，创出历史新高，2015年的参评人数是531人，2016年暴增至1344人，人数约为2015年的2.5倍；二是申报专业面广，2016年交通运输专业职称所涵盖的13个专业等级均有人员申报，首次实现了专业、等级全覆盖；三是申报人员重视程度高，各申报人员更加注重评审材料的整理，力求做到突出优势、彰显成果。这些都表明，我们交通运输行业人才积极进取、力争上游的氛围越来越浓，个人自我提升、不断追求进步已在行业蔚然成风。

面对2016年申报量暴涨的态势，我们在认真总结前两年经验的基础上，结合新的政策特点，进一步细化和完善了评审工作的具体流程，确保整体工作进展平稳、顺利。主要突出表现在以下几个方面：

（一）认真总结经验，扎实做好职称工作。为更加全面总结回顾2015年度我市交通运输专业职称工作，协会于2016年5月组织召开了全行业的职称工作经验交流会，邀请了地铁集团运营总部、比亚迪、深高速、深高顾等四个单位进行经验交流，旨在提高会员单位人力资源部门对职称评审工作的认识高度，以及提升专职工作人员的政策水平和业务能力。通过面对面的交流和沟通，大家相互学习、相互借鉴，吸取各方先进经验，不断改进工作方式和作风，进一步提升了行业对职称评审工作的认识，为今后做好本单位的职称申报服务工作打下坚实基础。

（二）编制专题教材，分层开展专项指导。为了更好地服务申报单位及申报个人，全面系统的指导职称申报工作，我们分别编制了面向申报人和面向人力部门宣贯及操作等不同方面的专题培训教材。同时，根据各单位实际情况，又组织编制了专场培训文案教材。这些辅导培训教材的编制，对申报人具有很好的学习借鉴意义。

（三）加大培训力度，全面提升服务意识。2016年评审上交的材料整体质量有大幅度提高，材料组织凸显特色，业绩成果整理丰富。主要得益于我们深入到巴士集团、东部公交、深高顾、地铁集团、比亚迪、市政院等会员单位开展共计八场大型指导培训，参加受训人员达千人之众。培训会为申报人员详尽解读了职称评审的相关政策、申报条件和具体流程，结合实际案例和评审要求进行生动讲解，并对参培人员开展一对一的现场解答，场面热烈。这种培训形式加深了会员单位及申报个人对职称申报工作的总体认识，内容针对性强，指导性高，参培人员对材料的填写及提交方式也更为规范，大大地提高了职称评审工作的效率。同时，既扩大了协会的影响力，也充分体现了协会为会员单位服务的宗旨。

（四）突出价值导向，优化内部评审规则。推进职称管理内部资料优化工作，针对部分重叠内部资料进行相关微调，删繁就简、取其精华，从而大大节约了评审时间，更具实操性；根据人社局最新文件精神要求，通过优化结构量化表，凸显激励创新和科技成果转化的评价导向。

（五）完善评委系统，推进评审规范管理。按照市人社局要求，我们对全市交通运输专业评委库人员相关信息进行了详细复核，删减无效内容、厘清从事专业、补充完整资料，并且已正式将其录入全市评委库系统。通过对每一位评委所属专业组和所从事专业进一步细化，2016年评委抽取工作更具有针对性，能更好地按照对口专业进行分组评审。

（六）搭建交流平台，壮大人才后备队伍。为建立我市交通运输专业技术储备人才库，搭建专业技术人才活动交流平台，通过前期的努力，目前已招募道路与桥梁、交通运输规划、汽车工程等专业约60余名已获得高级证书的技术人才进入协会人才库，初步形成规模。这批年青的高级技术人才今后将成为协会更好地为会员单位服务的宝贵资源。

（七）明确评审职责，坚持求真务实作风。2016年职称申报量大、任务重，为了保质保量做好评审工作，评审前我们组织了各专业组长培训会，讲政策、通流程、提要求，实行组长责任制，为顺利完成职称评审工作提供了组织保障。各位评委严格秉持客观、公正的原则，坚持求真务实的作风，严格遵守评审纪律。日常工作部门严格遵守规章制度，把握政策要求，组织有序、理性客观对待每一份申报材料，不为任何一份未达标资料“开绿灯”，确保了评审工作的公平、公正。

城市交通协会从2014年到2016年承接职称评审工作已经三年，从第一年的“接得住”，到第二年的“守得牢”，再到第三年的“做得好”，共评审出高级技术职称327人，中、初级技术职称1629人，不仅顺利、圆满地完成了每年的评审工作，而且未收到一例投诉。三年来，不断地提升全行业专业技术人才的数量、素质和水平，为全市交通运输行业持续、快速、健康发展提供了人才保障和智力支持。职称评审工作已经成为“吸引人才、聚集人才、评价人才、激励人才”的有力抓手和拓展平台，为促进行业人才队伍建设发挥了重要的引领作用。经过这三年三个台阶，我们完全有信心、有能力领导好、组织好全市交通运输专业职称评审工作。

在此，我代表城市交通协会向长期以来关心支持职称评审工作各级领导、各会员单位、各行业朋友，以及协会全体工作人员，表示崇高的敬意和衷心的感谢！

二、2017年工作思路
2017年将是职称改革的关键年。1月8日，中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于深化职称制度改革的意见》（以下简称《意见》），对全国人才发展体制机制改革进行了全面的部署，这是国家明确近五年职称改革方向的重要纲领，主要涉及这几个方面：第一点是健全层级设置，目前未设置正高级职称的职称系列均设置到正高级，以拓展专业技术人才职业发展空间。第二点是促进职称制度与职业资格制度有效衔接。第三点是探索建立职称申报评审诚信档案和失信黑名单制度，纳入全国信用信息共享平台。第四点是修订评价标准，探索以专利成果、项目报告、工作总结、工程方案、设计文件等成果形式替代论文要求。第五点是突出业绩水平和实际贡献，增加技术创新、专利、成果转化、技术推广、标准制定、决策咨询、公共服务等评价指标的权重，将科研成果取得的经济效益和社会效益作为职称评审的重要内容。第六点是打通高技能人才与工程技术人才职业发展通道。

这些改革任务，强调要充分发挥人才评价“指挥棒”的作用，最大限度的释放和激发专业技术人才创新创造创业活力。本次国家职称制度改革力度大、重视程度高、复杂性强、周期性长，将职称全面提升到了一个新的高度，我们将积极参与和配合，做好深入细致的各项准备工作，妥善处理改革中遇到的矛盾和问题。

面对新形势、新政策、新要求，2017年协会人力资源部门工作的总体思路是：坚持职称政策是人力资源工作中最重要的政策指导原则，灵活应对新的一年政策调整变化，精研细读、融会贯通；坚持把握正确的舆论导向，科学培训、宣传、指导，注重专业队伍素质培养，把职称工作盘活做强，为协会扩充专业技术资源，让专业技术人才有更多时间和精力深耕细作，让做出贡献的人才有成就感和获得感。

主要着手以下几方面工作：

加强学习政策文件精神。认真学习中办国办《意见》文件的主要内容，正确把握其指导思想、基本原则和主要目标，时刻留意省、市人力资源和社会保障部门的改革新动向，逐步推进制度改革保质保量按时落地；按照文件要求均设置到正高级，我们有10个专业未设置正高级别，经过积极向市人社局反馈实情，目前市人社局已将我们的情况反馈到省人社厅，我们将密切关注省人社厅关于完善职称系列和健全层级设置的具体实施方案，并做好承接前的各项准备工作。

建立行业人才资源数据库。以现有的13个专业近400名职称评委的信息数据为基础，进一步延伸扩大到对各会员单位的人才结构、专业层级、主要业绩成果和获奖情况等数据的收集汇总，建立行业人才队伍大数据库，为规划行业长期发展提供参考依据。
充分发挥交通人才后备力量。一是继续完善协会人才库的建立。扩大专业范围，增加轨道、汽车、港航水工、交通运输管理等专业的青年高级人才入库，努力搭建专业人才第二梯队平台，让他们有更多的机会积极参与协会组织的技术研发、课题调研、专业技术论证、教材编写等工作，为进一步提升自身能力提供有效途径，也为行业发展储备新生人才资源。二是拟筹备组建交通人才联合会。以广集交通人才、促进资源共享为目的，建立高端人才交流互动机制，打造一个相互学习、相互交流、共同成长的专业技术学习交流园地，为我市企事业与高端人才之间搭建一个权威、专业、高效的大舞台。

俗话说，天下大事必作于细，古今兴盛皆在于实，我们将借助职称评审这个平台，实干力行，发挥行业优势，整合人才资源，扎实推进人才队伍建设，为行业服务，为会员单位服务，为我市交通运输事业的发展做出突出贡献。

谢谢大家！

                               2017年3月28日



