附件3:


关于“新技术、新材料、新设备”推广工作的
专题报告

深圳市城市交通协会是深圳市交通行业的社团组织，我们协会的宗旨是：为政府服务，为行业服务，为会员单位服务。其中，“三新”推广是以上“三个服务”的重要形式。下面，我就“三新”推广有关思路和做法向各位汇报如下：
   一、“三新”的概念及作用
创新是深圳发展的强大动力，《深圳市国民经济和社会发展第十三个五年规划纲要》明确提出要建设国际领先的创新型城市，深入实施创新驱动发展战略，把创新摆在发展全局的核心位置。交通行业是城市发展中的基础性行业，在交通领域推广应用新技术、新设备、新材料，是确保城市发展质量、速度、效益和竞争力的重要手段。
而“三新”概念对于企业而言便是在创新层面对企业本身自上而下的一个改造，指企业为了提高经济效益、提高产品质量、增加品种、促进产品升级换代、扩大出口、降低成本、节约能耗、加强资源综合利用和三废治理、劳保安全等目的，采用先进的、适用的新技术、新材料、新设备对现有的生产条件进行改造。
   二、推广“三新”的意义
    深圳是一座创新的城市。经过近四十年的高速发展已经成为
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一座现代化国家大都市，依靠的就是改革与开放。改革从本质上说就是创新！
    近年来，国内经济碰到了前所未有的困难，主要是实体经济失速。但是深圳几乎没有受到影响，GDP和财政收入仍然在高速增长，就业未见大幅波动，居民收入水平也没见大幅下滑，主要就是因为深圳具有创新的基因。
    有人分析，国内经济困难是因为国际经济影响，出口下滑。可是深圳是一座开放的城市，如果说是受国际经济影响，深圳应该受的影响最大，但实际上并没有受到太多太大的影响。什么原因？答案就是深圳有创新这个武器。深圳早在1995年就开始了经济转型与创新，此后不断应形势的改变而创新，成就了我们今天的社会和经济。
深圳的创新除了体制机制以外，其中一个重要的元素就是科学技术的创新，敢于引进新技术，敢于研发新技术，敢于采用新技术，敢于对新技术升级改造。深圳紧贴着国际上最先进的科技发展，不断地引进最先进的技术与发明，深圳在科学技术的应用方面始终处在世界前列，已经开始引领世界科技的发展。
在科技发展和应用上深圳鼓励创新，宽容失败。
    深圳这些特点是内地其他城市所没有的，国际上也较为罕见。克强总理去年十月份专门来深圳召开全国双创工作会议，说明国家对深圳创新的认可和重视。
    深圳有数万家高新技术企业，而且多数是民营企业。科技园南北片区是深圳最繁忙的片区，是深圳的硅谷。集中了全国和全世界最有创意的年轻人开发创业。由于量大品多，不时会出现一
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两个世界顶尖级的中小企业，出现一两个拳头产品，出现一两个亿万富翁。经过多年的累积深圳就成为一座科技经济最富有的城市。
    据统计，全国的发明专利珠三角占50%以上，而珠三角的发明专利主要在深圳。
    在这众多的高科技企业和发明创造的新产品中，潜存着无数与交通工程有关的企业与产品。特别是近年来高速发展的信息技术和互联网技术，对交通行业的影响和作用已经越来越多，越来越大。
    但是我们在应用领域显然落后于科技的发展。我们看到的交通工程与高科技的差距还很大，新技术新设备新材料的应用并不多，应用领域可能存在着与科技发展形成的剪刀差状况。这种趋势如果不引起我们高度重视，可能我们这个行业会落后并牵制整体经济的发展。
    推广“三新”我们碰到了许多困难，单个企业即使有好的发明和创造，推广应用也困难重重。结合各方面因素分析主要原因有三个，一是传统的观念阻碍三新的推广应用；二是懒政惰政阻碍新技术的推广使用；三是利益格局的坚固性阻挡三新的推广。
    去年庆生副市长在交委工作会议上说，深圳不缺钱为什么不能积极采用国际上最先进的交通设备和发明创造？这是我们行业的庆生之问。
    如果单个企业要想突破前面说的三个障碍非常困难，必须形成合力，协会就是一种合力。我们要发挥协会凝聚深圳顶尖级交通行业专家的力量，来打破阻碍推动“三新”应用的障碍，并通
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过专家们联系一大批会员和企业，集合行业的力量，来推动“三新”的推广应用，把深圳交通工程建设成为世界级典范。
    我们的想法向专家委员会主席唐杰汇报，得到了充分的肯定。他建议专家们围绕评审推广，制定设计标准，施工标准，验收标准，然后影响政府和业主单位通过修改招投标条款来推广应用三新产品。
我们认为集中推广交通工程中“三新”，可能在国内外还是空白。
同时，深圳市城市交通协会凝聚着深圳顶尖级的交通行业的专家们，联系着一大批会员和企业，有责任和义务在行业发展中大力推广先进的科学技术产品，不断推动行业的整体技术进步，为政府有关部门的决策提供政策咨询，为城市发展服务，为行业进步服务。协会将进一步加大力度，形成常态化工作机制，对符合条件的“三新”项目进行宣传、推介，探索建立深圳市交通工程“三新”推广的常态化示范推广机制，保障我市高新技术企业研发的具有国内外先进水准和自主知识产权的技术产品能够首先在我市交通工程中得到及时的推广和应用，进而吸引国内外“三新”产品前来我市示范推广，把我市交通工程建设成为国内外“三新”项目推广应用的典范。或许，许多工作符合时代发展需要，通过不断完善，不断攻克一个个小难关形成积累，逐渐形成不可估量的发展前景。 
   三、“三新”推广的做法及目前推广进度
1.向交委领导汇报，寻求政府行业主营部门的支持
2016年12月23日，协会秘书长施佑生携协会有关人员专程赴交委，向交委曾岳雄副主任汇报了“三新”推广以及协会其他有关工作。
在听取了协会工作汇报以后，曾岳雄副主任首先对协会的工作与思路表示了肯定，赞扬协会做了大量建设性工作，且工作成效显著，认为协会工作有创意，想法前卫、深远，与政府和交委的想法不谋而合。对协会内部队伍建设和管理以及员工的精神面貌也提出了表扬。曾副主任对“三新”推广提出了以下指示和要求：
    交通工程中推广应用“三新”技术和产品是深圳城市发展的趋势，交委一直在大力推动“三新”应用，但因各种原因效果不明显。协会作为交委和企业的桥梁纽带，要充分发挥作用。曾岳雄副主任认为非常有必要且赞同协会提出的“以展示聚信息，以引进促研发，以培训推应用，以收益养科研”的发展策略，推动“三新”应用推广，表示可在交委每年举办的物博会上为协会专门设立“三新”展厅，提供展示平台，协会办好征集评选工作，经专家评审通过的“三新”优秀产品均可在展厅展示，共同推广应用。
2.组织交通工程“三新”项目推广评审论证会
    2016年12月22日，深圳市城市交通协会召开了交通工程“三新”项目推广评审论证会。会议由道桥专家组组长谢勇利同志主持，专家组全体成员对各单位申报的“新技术、新设备、新材料”项目进行了评审。
评审阶段，与会专家按照各项目的技术特点、性能指标、应用范围、应用前景、实用性、经济可靠、环保可持续等多维度进行综合评价。经过与会专家严格专业的评审，最终筛选核准了成威车自动灭火装置、微孔岩隔声板14个项目入选协会“三新”项目推广库。
仅凭一次短期的项目征集则取得了如此反响，协会对该项目的未来有了新的展望与憧憬。协会领导认为，通过这一次评审能够看到的是新兴企业对于“三新”技术是有着大量的技术储备的。然而苦于市场有限，以及大多企业还没有完全接受新型的技术及实用新材料，因此一些好的项目没有一个适当的平台推广。
3.积极筹备行业“三新”项目在物博会上做展示推介
    按照交委领导的指示，协会正在积极筹备在今年物博会上设立一个专门的“三新”项目展厅，将广泛征集到的来自全国各地的交通工程“三新”项目，利用物博会的平台做展示推介。目前，协会正在紧锣密鼓地开展项目征集的工作，时间紧迫,希望“三新”征集工作也能得到各会员单位的大力支持和参与，希望能征集到80个到100个“三新”项目参加今年的物博会。
    4.筹备设立常设“三新”项目展示厅
除每年定期借用的物博会的平台展示推介“三新”项目外，协会还在积极物色一块有几百平方的场地，能建立常年性固定的交通行业“三新”项目展示厅，将全行业最新研发成熟的“三新”项目放在“三新”展示厅中滚动展示，使之成为推介交通行业“三新”的亮丽窗口。
5.洽谈在深汕合作区建立深汕交通科技“三新”产业园
为了推动“三新”项目的落地和转化，去年以来，协会多次
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前往深汕合作区，寻求建立“三新”技术产业园区的可行性。协会将充分发挥自身在交通领域的行业优势和人才优势，有效整合利用现有各种资源，促进行业的进步，从而产生良好的经济效益和社会效益。通过协会与深汕开发区的共同开发，最终可将“三新”交通产业园建设成为集创新、研发、生产、展示的国际化多功能“科技小镇”，作为深汕合作区的“区域文化”与“科技招牌”推向世界。
   四、对各个会员单位的号召
    “三新”推广与应用也是增强会员单位和企业体制的重要途径，可培育会员单位的核心竞争力，促进企业健康发展。让我们一起来努力造势，形成共识，利用专家的力量影响政府，影响社会，影响企业，共同推动我市交通行业的技术进步。
希望会员单位充分认识“三新”推广的重要意义，以高度的责任感事业心，顶尖的专业技术知识和丰富的实践经验，与协会共同合作，集合大家的资源与长处，一起来为我市交通行业的技术进步贡献自身力量。   
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