附件2：
2017年深职院大专招生专业介绍
1、物联网应用技术
    （1）培养目标：培养掌握无线传感网络技术、可穿戴技术、RFID技术、智能家居产品开发、工业4.0设计等物联网相关应用型人才。
    （2）主干课程：电子技术、嵌入式C语言程序设计、新型单片机开发与应用、传感器技术、无线传感网络技术、智能家居系统，RFID与条码技术、工业4.0设计等。
2、计算机应用技术
    (1)培养目标：培养掌握计算机系统安装调试与维护维修技术、办公软件应用和网站设计技术，具有较强计算机系统使用、维护、维修及病毒防治与数据恢复能力的应用型人才。
    (2)主干课程：网页设计与制作、面向对象程序设计(c++)、数据库原理与应用、c语言程序设计、动态Web技术(ASP.NET)、Flash动画制作、PhotoShop图象处理、微机组装与维护等。
3、机械设计与制造
    (1)培养目标：培养掌握机械及模具设计与制造、计算机辅助设计与制造的基本理论、方法和技术．能熟练应用CAD/CAM主流软件，具有较强的数控加工工艺设计、编程及现代数控机床的操作能力和模具装配能力的应用型人才。
    (2)主干课程：机械制造工艺学、数控加工与编程、塑料模具设计，MasterCAM，UG、
CAD、Pro/E、冲压模具设计、特种加工技术等。
4、机电一体化技术
    （1）培养目标：培养掌握机电一体化技术基础理论和专业知识，具有机电一体化设备运行、维护、维修、管理、营销和技术服务能力的应用型人才。
    (2)主干课程：电工及电气测量技术、液压与气动技术、应用电子技术、基础机器人制作与编程技术、可编程控制器应用、机电一体化技术、机电传动与控制、数控技术及应用等。
5、金融管理
    (1）培养目标：培养具有良好金融服务意识，既具备金融基本业务处理技能，又掌握理财规划、投资分析咨询能力的应用型人才。
    (2)主干课程：货币银行学、国际金融实务、证券投资分析与实践、银行业务与会计、金融投资工具、理财规划实务、经济法、综合业务实训等。
6、会计
    (1)培养目标：培养掌握会计核算、财务管理、审计监督的基本理论和方法，具有企业财务会计核算、财务控制、审计查证和运用计算机处理会计业务能力的应用型人才。
    (2)主干课程：会计实务基础、财务会计实务、税法实务、成本会计、财务管理实务、财务报表分析、会计电算化、财务软件应用等。
7、国际商务
    （1）培养目标：培养掌握国际贸易和国际营销理论知识和操作技术，能从事外贸业务操作、跟单操作、单证操作、国际市场拓展与营销簟到等工作的应用型人才。
    (2)主干课程：国际贸易实务、国际市场营销实务、报关与报检实务、外贸跟单实务、国际金融实务、实用商务英语、商务礼仪与谈判技术等。
8、法律事务
    (1）培养目标：培养系统掌握国家现行法律法规知识和法律职业技能，具有相应职业能力的应用型人才。
    (2)主干课程：经济法理论与实务、民法理论与实务、民事诉讼与仲裁法律实务、刑法理论与实务、刑事诉讼法律实务、行政法与行政诉讼法、国际经济法理论与实务等．
9、社区管理与服务
    （1）培养目标：培养掌握社区发展工作方针政策和法律法规以及社区管理与服务基本技能，具有较强的语言与文字表达和人际沟通能力的应用型人才。
     (2）主干课程：社会学、社会心理学、现代社区工作理论与实践、公共事业管理，社会调查原理与方法、社区建设与管理、社区工作伦理、社区工作实务等。:
10、工商企业管理
（1）培养目标：培养适应我国市场经济发展需要，掌握现代工商管理方法和现代化管理手段，具有比较强工商企业管理能力的应用型人才。
（2）主干课程：管理学基础、企业经营与运营管理、财务管理、企业信息化管理、市场调查与预测、人力资源管理、员工关系与沟通、市场营销等。
11、市场营销
    (1)培养目标：培养掌握现代市场营销理论知识及专业技能，具有较强营销能力的应用型人才。
    (2)主干课程：市场营销原理、广告策划实务、市场调查与预测、电子商务、网络营销、
营销策划、国际市场营销、商务谈判与推销、营销心理学等。
12、物流管理
    (1)培养目标：培养掌握物流管理的基本理论知识与基本技能，熟悉企业物流管理的业务流程，能从事物流管理一线工作的应用型人才。
    (2)主干课程：货物养护技术、物流运输技术与实务、仓储配送技术与实务、国际贸易与报关实务、物流装备技术、货运代理业务与操作、采购与供应实务、供应链管理实务等。
13、酒店管理
    (1)培养目标：培养具有良好综合素质，具有酒店前厅接待服务、餐饮服务、客房服务、
餐饮制作、现场管理、市场营销、餐旅业管理软件应用、英语应用等多项能力的应用型人才。
   （2)主干课程：酒店经营管理、餐饮经营管理、酒店督导管理、酒店市场营销、酒店信息管理、酒店前厅客房餐饮服务写管理、服务礼仪、酒店英语等。
[bookmark: _GoBack]14、行政管理
    (1)培养目标：培养具有良好的综合素质，掌握现代行政管理的理论知识和技能，具有行政管理一线工作能力的应用型人才。
    (2)主干课程：管理学基础、企业信息化管理、行政管理学、财务会计实务、员工关系与沟通、人力资源管理、公共关系、办公室管理等。
15、印刷媒体技术
    (1)培养目标：培养掌握印刷媒体生产的基本理论、方法和技术、具有印前设计与制作、
印刷设备操作、印刷工艺与生产管理、印刷营销与业务管理能力的应用型人才。
    (2)主干课程：印刷色彩、数字印前技术、印刷工艺、胶印机结构原理、数字印刷、印后加工工艺、网络印刷与电子商务，印刷质量控制与标准化等。
16、商务英语
    (1)培养目标：培养掌握英语基本技能和国际商务基本理论知识与操作技能，具有商务环境下英语语言应用能力的应用型人才。
    （2）主干课程：综合英语、商务英语、国际贸易实务、商务单证、商务文秘、国际市场营销、商务英语写作、翻译技巧等。
17、食品营养与检测
    （1）培养目标：培养掌握食品营养、食品加工、食品检测、食品安全与质量管理等基础理论和专业技能，能从事食品质量检测、食品安全质量管理、食品营养指导、食品安全评价的应用型人才。
    (2)主千课程：分析化学、仪器分析、食品理化检验技术、食品微生物检验技术、食品营养、食品加工技术、食品安全与质量管理、食品毒理学、实验室管理规范等。
18、药学
（1）培养目标：培养掌握中西药学基本理论知识．熟悉中西药品基本生产管理程序及生物
制品基本生产方法，从事各类药品的生产、质量检验和生产管理的应用型人才。
（2）主干课程：无机化学、分析化学、有机化学、生物化学与技术、微生物学、药理学、
药物制剂技术、GMP概论、药品检验技术、中药调剂技术等。

19、建设工程管理
    ( 1)培养目标：培养具有建筑工程勘测、施工及管理能力，从事房屋建筑、城市地下建
筑、桥梁与隧道等工程建设项目技术和现场组织的应用型人才。
    (2)主干课程：工程测量、建筑识图、房屋构造、建筑材料、建筑结构、建筑施工技术、
建筑施工组织、工程质量管理、工程进度管理、工程成本管理等。
20、工程造价
    (1)培养目标：培养掌握工程建设基本程序，熟悉工程计价方法和相关政策法规和专业软件，具有工程预算、结算等造价管理能力，适应建筑业造价管理岗位需要的应用型人才。
    (2)主干课程：房屋构造、建筑材料、建筑施工、建筑工程概预算、工程招投标与合同管理、工程造价管理、装饰工程与预算、专业软件等。
21、房地产经营与管理
    (1)培养目标：培养具有良好的综合素质与较强的政策法规运用、公关与沟通协调能力，
掌握房地产领域基础知识，具备从事房地产投资开发分析、营销策划、估价、经纪等能力的应用型人才。
    (2)主干课程：建筑识图、建筑材料及构造、房地产经营与管理、房地产经纪、房地产营销、房地产价格评估、房地产法规等。
22、物业管理
    ( 1)培养目标：培养掌握物业管理与经营基本理论知识，熟悉物业管理法规，具有较强公共关系处理能力、物业管理和经营实务操作能力，能妥善处理业主和顾客事务，适应物业管理和经营行业一线需要的应用型人才。
    (2)主干课程：房屋建筑及装饰工程、物业设备及智能化管理、房屋修缮管理、房地产经营与管理、物业管理实务、物业管理法规、物业管理方案编制、客户心理与沟通等。
23、汽车电子技术
    (1)培养目标：培养具有汽车电子产品检测与鉴定技能，了解汽车电子产品生产工艺和设备的应用型人才。
   （2）主干课程：汽车构造、汽车电子产品检测与鉴定、汽车网络与电路分析、车载电子技术、电动汽车应用技术、驱动电机及控制技术、动力电池管理维护技术、新能源汽车技术等。
24、汽车运用与维修技术
    (1)培养目标：培养掌握汽车维护、修理、诊断、检测、接待、索赔，具有汽车维修、故障诊断、性能检测、汽车销售、二手车鉴定评估等能力的应用型人才。
   （2）主干课程：汽车电子控制基础、汽车发动机检修、汽车电气系统检修、汽车底盘系统检修、汽车综合故障诊断、汽车新能源技术、汽车推销技巧、汽车性能评价与选购、汽车保险与理赂、二手车鉴定与评估等。
25、护理
（1）培养目标：培养掌握护理职业岗位所需的理论和实践技能，能在各级医疗机构从事护理和健康保健等工作的应用型人才。
    (2)主干课程：人体解剖学、生理学、护理学基础、健康评估、内科护理学．外科护理
学、妇产科护理学、儿童护理学等。
